

“资产超市”上线“湘易办”

株洲日报社(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/唐海) 土地、厂房、商铺基本信息一目了然,住宅、写字楼公寓平面图一览无余。近日,我市国投集团研发的“资产超市”与“湘易办”App成功对接。 “湘易办”不仅优化了界面,还汇总分类了“株洲老字号”“地理标志”“专精特新”“小巨人”等众多行业信息。市民手机进入“湘易办”App“企业服务专区”,选择“营商地图”对话框并勾选“株洲市”,即可进入“资产超市”界面。 “该功能的开发将为湘商回归和创业指导做好“指路”服务。企业根据自身行业特色一键物色可落地资源,即可减少前期市场调研成本。其中,“地理标志”一栏集成了全市农产特色目录与地理位置信息,食品加工企业可就近取材,一则可减少公司取材运输成本,二来也延伸了当地产品产业链条,形成产、制、销一条龙“食物链”。”市行政审批服务局有关负责人说。 今年,“资产超市”陆续集成360°全景VR看资产、积分商城、金融支持、贷款计算器等创新特色应用,录入国有资产、市场资产(第三方机构、中介、个人资产),致力成为我市“资源库”和“信息库”。 株洲国投恒通公司负责人表示,作为全省第一家“资产超市”,该程序将力争2025年用户数突破300万,通过平台磋商盘活资产超过50亿元,为株洲市“三资”清理盘活工作提供重要数据支持,成为省内资产盘活的一流品牌和重要支撑平台。

城区唯一!

天元区入选年度“百强”

株洲日报社(全媒体记者/谭昕吾) 日前,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院对外发布2023年中国中小城市高质量发展指数研究成果,揭晓了2023年度全国综合实力百强县市、全国综合实力百强区、全国绿色发展百强县市、全国投资潜力百强县市、全国投资潜力百强区、全国科技创新百强县市、全国新型城镇化质量百强县市等系列榜单。 天元区以90名和91名的位次,分别入围2023年度全国科技创新百强区和全国新型城镇化质量百强区。 本组评价中,课题组结合创新资源和发展基础,重点从科技创新平台、科技创新潜力、科技创新投入、科技创新成效等4个方面对中小城市科技创新力进行评价。 2023年以来,株洲高新区(天元区)持续增强创新动能,创新主体竞相发展,完成科技型中小企业备案389家,完成率为75.8%,总量全市第一。第一批申报高新技术企业119家,总量全市第一。新增省级专精特新中小企业73家、国家级专精特新“小巨人”企业6家,均位居全市第一。湖南维尚等7家企业获评2023年度第一批省级企业技术中心。立方新能源参与打造全球首个普鲁士蓝钠离子电池储能系统已投入使用。 通过不断实施创新驱动发展战略,推进科技成果转化,湖南工业大学科技园开园、中国软件开发院株洲基地获批国家级科技企业孵化器、15兆瓦级海上漂浮式风力发电关键技术及应用示范等5项技术入选全市十大技术攻关项目。天元工业园顺利开园,中国移动(株洲)工业互联网研究院等首批项目已正式入驻。引进清华大学树脂渗透陶瓷基齿科修复材料技术等16个创新创业团队项目或平台,持续推进608所等“大厂大所”裂变。新增1家国家级重点实验室、2家省级重点实验室。 在新型城镇化质量方面,株洲高新区(天元区)坚持统筹城乡发展,全面提升城镇化质量。今年以来,该区投资1800万元,将21个老旧小区纳入改造计划,目前已有16个小区完成改造,63台加装电梯项目竣工,新增61台加装电梯通过联合审批,群众生活更加便利。 同时,该区项目建设的高质量推进,推动了轨道交通、鑫农业新能源等29个项目开工,菲斯罗克精密级光纤陀螺等19个项目竣工投产,打造了菲仕绿能等“拿地即开工”和钻石切削等“竣工即交证”的一批标杆项目。加速推进株洲西500千伏和天台110千伏输变电工程项目建设,为全市高质量发展提供电源保障。

上接01版 确保信息互通、信息共享的同时,督促湘东区萍水流域各个乡镇采取分段拦截,集中打捞,减少对本地的压力。 涪口区守护着湘江入株的大门。区水利局督促保洁公司在确保水位稳定、人员安全的情况下,安排4艘打捞船、16名打捞人员及1台挖机打捞,近期打捞水葫芦100余吨,目前湘江河道水葫芦已基本清理。该区各乡镇积极行动,以“机械+人力”的方式,分区域“作战”,对水葫芦进行围、拦、堵、截,每天作业长达8小时,朱亭镇每天打捞15吨,南洲镇每天打捞7吨。

天元区、芦淞区、芦淞区第一时间组织人员、设备清理水葫芦,芦淞区利用无人机巡逻,借助智慧河湖监管系统,对河道实时监控并清理辖区范围内的水葫芦。 天元区万丰湖与湘江联动,水体流动性变差,水流缓慢,气候温和等因素,导致该片区水域水葫芦大量繁殖。该区区长办牵头,一方面积极调动区直部门、联动环保志愿者共同参与湘江河道打捞工作,将水葫芦清剿在管辖范围内;另一方面联系高科万丰湖物业调用专业设备打捞,目前万丰湖的水葫芦已打捞干净。 记者走访湘江石峰段看到,河畅水清,北上长沙的水面干净碧波。该区区长牵头,发动群众力量,深度清理水葫芦。区长办紧急召开专项行动部署会,辖区14名县级河长、26名乡级河长悉数上阵,60多名党员和群众、100多名志愿者、44名河道保洁员以及2家保洁公司共同参与行动,在各河段实行分段治理,河源、河口、水坝、涵洞设置多档拦网,采取“长臂挖机+人工打捞”方式,打捞水葫芦15余吨,清理河道8000多米,清理水域面积18万平方米。 各县市区对打捞的水葫芦进行了无害化处理,避免了二次污染。

相关链接 水葫芦的危害

水葫芦大量繁殖危害极大,它阻挡阳光,不仅使水体发臭,还让水下植物因缺乏光照而死亡,从而破坏水域生态环境。同时,水葫芦成丛阻断航道,限制水体流动,让本就处于干旱期的河道更加缺水。

株洲百名现代产业人才
获评高级职称

——70%的参评者来自民营制造企业

株洲日报社(全媒体记者/何春林 通讯员/陈刚) 近日,株洲市通用航空等现代产业高级职称专场评审会落幕,来自我市通用航空等现代产业领域的100名专业技术人员通过评审,获得高级职称。 为好评?“湘产专场”激发人才活力 我市承办的此次“湘产专场”评审,是2023年度全省六大产业15个专场评审中的首场。参评范围在我市从事通用航空等现代产业工作的专业技术人员,涉及机械与动力工程、电子、通讯与自动控制技术等8个专业。 今年,通过资格复核进入评委会评审的为154人,其中“80后”是绝对主力,为123名,占比79.8%，“90后”参评者5人。从参评者所属企业来看,70%的参评者来自民营企业,且集中在制造业企业。 “职称评审”指挥棒”作用越来越明显,企业参与积极性大大提高。“株洲联诚集团人力资源部负责人说,对企业来说,高级职称人才越来越多,产品质量更有保障,市场竞争力自然越来越强;对职工来说,职称晋升,则意味着技能提升和升职加薪。 省人社厅二级巡视员丁兴发说,“湘产专场”评审可为促进先进制造业产业集群高质量发展提供坚实的技术保障,有利

于充分发挥人才评价指挥棒作用,持续激发和释放人才主体活力,促使更多高层次优秀人才脱颖而出。 如何评?注重实绩、实效、实用 此次评审最终有100名参评者通过,通过率达到65%。出生于1990年的余佳,是此次通过者中年龄最小的。她来自湖南感摩先进半导体有限公司,岗位是研发工程师。 “在制造名城工作,机会很多,平台很大,幸福感很强。”余佳说,她很庆幸研究生毕业后,回到了家乡株洲工作。切身体会到了“住株洲的房子,拿一线城市的工资,干全球的事业,过幸福株洲的生活”的感受。 “主动突破”条条框框,给了我们很大信心。”多名参评者说,专场职称评审打破常规,在申报条件上破除“一刀切”,不再“唯论文、唯学历、唯资历、唯奖项”,而是紧扣生产实际,产业需求,注重实绩。 “制造名城,制造业当家,说到底还是人才当家。”市人社局局长潘庆说,市人社局将立足“3+3+2”现代产业体系,继续从实绩、实效、实用角度出发,培养一大批创新型、应用型、技能型的现代产业高素质人才。坚持引育并举,留用并重,深入实施人才体制机制改革,做细做优人才服务,构建“近悦远来”人才生态,为全力培育制造名城,加快建设幸福株洲提供人才支撑。

“技能成就梦想 匠心点亮人生” 数控铣工比赛展绝活在0.1毫米厚罐体上刻字 则达到了56.8毫米,“没有扎实的基本功,就无法顺利完成该比赛。” 段峰说,这一次他就是奔着冠军来的。他来自茶陵农村。三年前初中毕业后,他没考上理想的高中,就读于湖南航空技师学院,专业是数控技术应用。在校期间他勤学好苦练,被选入数控铣集训队。2020年,他参加了株洲市第七届“技能天下”大赛,并获得数控铣项目第四名;2021年代表学院参加湖南省第一届职业技能大赛株洲市选拔赛,获得数控铣项目第二名;2022年参加湖南省第一届职业技能大赛,获得数控铣项目第三名。目前,他正在备战明年举行的全省第二届职业技能大赛以及后年的国赛。 “每一次比赛就是一次成长。”段峰说,他通过比赛,发现自己专业知识还有欠缺,以后会更加努力学习专业知识,不断积累经验和分析成败,突破自己,踏上技能成才、技能报国之路。

技能成就梦想 匠心点亮人生

数控铣工比赛展绝活
在0.1毫米厚罐体上刻字

株洲日报社(全媒体记者/何春林 通讯员/杨方) 在0.1毫米厚的可乐罐上刻字,将粗粗的铁杆磨成细针……11月21日,株洲市第十届“技能天下”职业技能大赛系列活动暨湘赣边地区示范区邀请赛——数控铣工PK赛精彩上演。湖南航空技师学院助理教师段峰夺得冠军。 数控铣,是通过电脑绘图、编程,使用机床实现精细加工的一项重要工艺。比赛设两个环节,第一个环节中,参赛选手需要运用大型数控铣机床,在可乐罐上雕刻出“株洲市第十届技能天下”十个汉字。第二个环节是“铁杆磨针”,要求选手将一块圆柱形的钢铁毛坯,加工成“针”和“叶片”,越细越好。 裁判表示,比赛一是考核参赛者的建模与编程熟练程度,二是考核参赛者操作机械的能力,比如运刀的技术以及下刀的力度。因为可乐罐壁仅0.1毫米厚度,弧度



比赛中刻字的可乐罐。 记者何春林 摄

世界冠军这样炼成

从好玩到热爱,厚积薄发

株洲日报全媒体记者温琳 通讯员张坚煜 仇明

同日,严浪宇、刘杨攀两位世界冠军接受采访,分享自己的成长故事。 赛场上取得的优异成绩表示祝贺,勉励他们再接再厉,再创佳绩,为国家、为家乡争光获取更多更大荣誉。 二月十三日,市委书记曹慧泉会见载誉归来的株洲籍运动员严浪宇、刘杨攀,代表市委、市政府和全市人民为他们送上鲜花,他们在



严浪宇的蹦床之路源于他的父亲。他的父亲热爱运动,看到儿子爱跑爱跳,就把他送到醴陵一个运动培训点锻炼身体。由于锻炼身体年龄有点大,于是他改练蹦床。 不久之后,市少儿体校蹦床教练周勇君来醴陵选材,发现严浪宇协调性、灵活性、爆发力都不错,把他招人市少儿体校蹦床队。“当时很多人不看好严浪宇。”周勇君回忆,一方面严浪宇进蹦床队比较晚,同龄的蹦床队员已经练了一年,还参加了一届省锦标赛了,加上他的动作比较僵硬,姿态也一般般。但周勇君认为,严浪宇说,后来待的时间久了,他才习惯每天训练的生活。 严浪宇说,一开始他觉得练蹦床好玩,能在蹦床上跳来跳去,很有趣,后来练多了,也觉得枯燥,但随着年龄渐长,他认为蹦床是他人生命中必不可少的一部分,又变得由衷地喜欢。 2018年,严浪宇被省队推荐进入国

家队,第二年就亮相国际赛场。2021年则开始崭露头角,那一年,严浪宇先后获得全运会和世锦赛冠军。 进入国家队后,严浪宇的思想有所转变。严浪宇说,干一件事情,只要你认准了,就要认真对待。正是抱着这个想法,他的训练更加认真。无论场上训练,还是场上比赛,他都对自己要求非常严格,甚至到了苛刻的地步,每个动作都会认真雕琢。 2023年,严浪宇已经成为巴黎奥运会周期中国蹦床男队的领军人物,但以王梓赛为代表的年轻选手迅速成长,开始冲击严浪宇的位置。面对后辈的竞争,严浪宇坦言有压力,他觉得他一直在跟天才博弈,“但这样的对手能激发我更大的动力去提升自己。” 今年的亚运会和世锦赛,严浪宇展现出自己的超强心理素质:亚运会赛场,首轮出现失误的情况下,他顶住压力夺得金牌;伯明翰世锦赛赛场,第二跳出现失误的情况下,他拿出上佳表现力压队友夺冠。尽管两项赛事都夺冠了,严浪宇对自己的评价是“不完美”。

对于明年奥运会,严浪宇说,他会做好自己,做好当下,把握过程,其他的不要去多想。 希望妈妈看到国旗因为我而升起 刘杨攀与射击结缘,是因为他小时候特别喜欢枪械玩具。一个偶然的机会,他知道了奥运会有射击项目,于是在他小学六年级时进入市体校射击队,开始了他的射击运动生涯。 伍江作为刘杨攀的启蒙教练,对刘杨攀的印象是,非常能吃苦,几乎从来没有请过假,无论寒冬还是酷暑,都一直坚持。 刘杨攀也说,在市体校训练期间是他最难忘的一段时间,因为对射击的热爱,他利用一切时间参加训练。“无论我什么时候来,教练都会开枪库,陪我训练。”在他起步的那几年,市体校也给予了他很大的帮助与支持,帮助他树立了强大的信念目标,要站到全世界最高的领奖台上。 伍江回忆,那时候刘杨攀就立志成为一名许海峰那样的优秀射击运动员,为国争光。刘杨攀也回忆小时候的一件事,有一次他和妈妈在电视上看到了中国队夺金的场景,于是他对妈妈说:“总有一天,我也要站在领奖台上,让你骄傲地看到,国旗因为我而升起。” 2019年,刘杨攀获得了二青会的男子速射25米个人项目金牌,由于成绩突出,被选入了国家队。

“希望妈妈看到国旗因为我而升起”



刘杨攀与射击结缘,是因为他小时候特别喜欢枪械玩具。一个偶然的机会,他知道了奥运会有射击项目,于是在他小学六年级时进入市体校射击队,开始了他的射击运动生涯。 伍江作为刘杨攀的启蒙教练,对刘杨攀的印象是,非常能吃苦,几乎从来没有请过假,无论寒冬还是酷暑,都一直坚持。 刘杨攀也说,在市体校训练期间是他最难忘的一段时间,因为对射击的热爱,他利用一切时间参加训练。“无论我什么时候来,教练都会开枪库,陪我训练。”在他起步的那几年,市体校也给予了他很大的帮助与支持,帮助他树立了强大的信念目标,要站到全世界最高的领奖台上。 伍江回忆,那时候刘杨攀就立志成为一名许海峰那样的优秀射击运动员,为国争光。刘杨攀也回忆小时候的一件事,有一次他和妈妈在电视上看到了中国队夺金的场景,于是他对妈妈说:“总有一天,我也要站在领奖台上,让你骄傲地看到,国旗因为我而升起。” 2019年,刘杨攀获得了二青会的男子速射25米个人项目金牌,由于成绩突出,被选入了国家队。

刚进国家队,刘杨攀就感觉压力特别大,身边不仅有来自各个省份的射击高手,甚至还有世界冠军乃至奥运冠军一起训练和竞争。第一次进入国家队,刘杨攀因为没有适应好国家队的氛围,成绩不是很理想,不久之后又回到了省队。但刘杨攀想起小时候为国争光的理想,很不甘心,在省队经过一段时间沉淀后,又再次入选了国家队。 有了头一次的经验,这一次刘杨攀很快适应了国家队的训练,成绩提高得非常快,接连在全国大赛、国际赛场上获得好成绩。 在今年杭州亚运会射击赛场上,刘杨攀帮助中国队夺得男子25米速射团体冠军,打破了世界纪录、亚洲纪录和赛会纪录,拿到了个人项目,刘杨攀开局不利,四轮下来仅仅排名第五,即将面临淘汰。 此时,刘杨攀想起了刚练射击时的初心,于是他放下了一切杂念,专注自身,连续打出两组5中,终于反超对手,夺得银牌。 刘杨攀说,一切的成绩都属于过去,今后他将从零开始,按照国家队的训练要求,全身心地投入到训练中,争取以更好的成绩,回报家乡,为国争光。